

# 42家北交所公司发年报,七成净利增长

截至4月20日18时,90家北交所上市公司中有42家披露了2021年年报,逾七成净利润同比增长,基础化工、机械等行业公司业绩亮眼。其中,30家公司拟派发现金红利。



## 30家公司净利润增长

根据Wind数据,在上述披露了2021年年报的42家公司中,30家公司实现归母净利润增长,盖世食品、吉林碳谷等6家公司归母净利润同比增长逾50%,贝特瑞以191.34%的净利润增幅居于首位。

从盈利规模看,颖泰生物、森萱医药、富士达等6家公司的归母净利润均超过亿元,贝特瑞以14.41亿元的归母净利润居前。贝特瑞表示,新能源汽车需求增长带动锂离子电池及材料行业快速发展,公司产品销量增长,使得当期业绩同比大增。

分行业看,基础化工、机械等行业公司业绩亮眼,6家机械行业公司实现净利润增长,5家属于基础化工行业。其中,基础化工领域公司佳先股份、吉林碳谷,机械行业公司克萊特分别以126.28%、126.09%、80.24%的净利润增幅排名盈利增幅榜第二到第四位,且三家公司归母净利润均创历史新高。

从研发投入看,36家公司研发费用同比有不同程度增长,14家公司的研发费用同比增幅逾30%,吉林碳谷以超282%的增幅居于榜首。据Wind统计,上述36家公司2021年研发费用合计15.05亿元,占合计营业收入的4.8%。

## 现金分红成标配

在上述已披露2021年年报的42家公司中,30家披露了权益分派预案,均计划派发现金红利。记者统计,上述30家公司拟派发现金总额为

10.45亿元(含税,下同),占其2021年合计归母净利润的30.5%。驱动力、华维设计、凯腾精工等8家公司的现金分红率超过50%。

除了拟派发现金,有9家公司计划转股或送股。同力股份、贝特瑞拟派发现金总额居前,分别达1.79亿元、1.7亿元;森萱医药等3家公司介于5000万元至1亿元;泰祥股份等7家公司介于3000万元至5000万元。

部分公司分红力度有所提升。例如,同力股份2021年权益分派预案为每10股派发现金4元,上年为每10股派发现金2元。

业内人士认为,北交所不少公司业务韧性足,疫情期间业绩保持向上势头,因此有能力分红派息。

## 机构调研热情高

北交所上市公司年报季迎来投资机构密集调研。富士达4月8日公告称,广发证券、中泰证券等7家机构于4月6日调研了公司,重点关注公司防务产品的盈利情况及市场预期。这是富士达自3月以来接待的第三批调研机构,公司于4月1日、3月31日分别接待了18家、11家机构调研。

3月以来,创远仪器披露了两则机构投资者

调研公告,共31家投资机构参与调研,覆盖券商、公募基金、私募基金等主体。

克萊特3月21日在北交所上市,成为“北交所通风装备第一股”。公司在4月7日接受了10家机构的调研,风电、核电业务发展情况受到重点关注。另外,于3月4日登陆北交所的凯德石英上市一周后获得6家机构调研。

金长川资本董事长刘平安认为,市场处于低位运行阶段是布局较好时机,北交所建设预期向好,机构调研热情升温。北交所支持创新发展的政策红利将持续释放。

记者获悉,北交所2022年重点工作包括:扩大北交所企业规模,提升市场活力与韧性;完善新三板功能制度,提升市场后备基础质量;落实全面实行注册制要求,夯实市场发展基础;提高服务精准性,打响市场服务品牌;提升上市和挂牌公司质量,丰富风险防控“工具箱”。

中金公司研究部董事总经理、策略分析师李求索此前接受记者采访时表示,投资北交所公司需具备一定的专业能力,并具备较强的抗风险能力。要持续追踪企业,挖掘具备长期发展潜力的企业,与其共同成长。

据《中国证券报》

## 市场动态

### 沪指失守3100点 板块全线皆墨

4月21日,A股三大股指低开低走,沪指失守3100点,创业板指一度失守2300点,两市超4400只个股下跌。Wind数据显示,截至收盘,上证指数跌2.26%,报3079.81点;深证成指跌2.70%,报11084.28点;创业板指跌2.17%,报2312.46点。

从行业看,31个申万一级行业全线收跌,基础化工、农林牧渔、钢铁等板块跌幅居前。

概念板块中,仅保险板块收涨;磷化工、旅游出行、纯碱等板块跌幅居前。

渤海证券认为,A股目前仍处于震荡筑底阶段,建议关注一季度业绩超预期以及稳增长政策下的板块和个股。大宗商品而言,油价短期仍以震荡为主,中长期建议关注全球经济恢复、美欧对俄能源制裁、伊核协议谈判以及OPEC产能等情况。

综合

## 青岛市住房公积金管理中心公告

青岛市住房公积金管理中心公告

青岛市住房公积金管理中心公告:经核实,截止到2022年4月14日,你单位未为胡延红按时足额缴存住房公积金,现依法向你单位送达《责令限期改正通知书》(青住金改正字[2022]11第049号),责令你单位依法办理补缴手续,自公告之日起30日内视为送达。公告期满后4日内仍未办理的,我中心将给予行政处理。

青岛市住房公积金管理中心  
2022年4月22日

## 遗失

遗失青岛市李沧区行政审批服务局2022年4月6日颁发予青岛市李沧区詹诺文化培训学校的教民137021371025980号中华人民共和国民办学校办学许可证正、副本,声明作废。

遗失青岛市市南区食品药品监督管理局2017年5月16日核发予市南区郭阿婆众食客美食城的JY23702020048196号食品经营许可证副本,声明作废。

遗失青岛市市南区食品药品监督管理局2018年4月4日核发予市南区森客迎水站的JY13702020078715号食品经营许可证正本,声明作废。

## 声明

遗失本单位“青岛特锐德电气股份有限公司采购合同专用章02”(备案号:3702000836374)一枚,声明作废。

青岛特锐德电气股份有限公司  
2022年4月22日

# 去年10家券商净利超百亿 中小券商难顶业绩压力

券商年报季逐渐进入尾声,2021年证券公司的整体业绩面貌已基本呈现。

得益于去年A股行情火热,2021年证券公司业绩普遍爆发。根据最新披露的数据,2021年净利润超过百亿的券商达到10家,较2020年新增5家,且前10家券商的净利占比行业近七成。

几家欢喜几家愁。除却头部券商赚得盆满钵满,仍有一些中小券商正为业绩下滑甚至亏损承压,比如目前行业唯一净利亏损者中山证券。

东方证券非银分析师表示,自2019年以来证券行业连续三年增长,行业头部进一步集中化,强者恒强的马太效应持续凸显。而经历了2019年~2021年连续三年的行业大年之后,2022年A股市场行情的基础条件显著恶化,自营业务条线主打股票衍生品等去方向化机构业务的头部券商,将表现出更强的业绩韧性,2022年券商业绩分化大概率将明显加剧。

## 百亿俱乐部扩容至10家

4月18日,披露业绩的最后一家头部公司国信证券,不出市场人士预料也跻身净利润“百亿俱乐部”。

根据披露数据,国信证券2021年营收238.18亿元,同比增长26.80%,实现归母净利润101.15亿元,同比增速达52.89%。时隔6年,国信证券重返“百亿俱乐部”。

记者统计的数据显示,2021年证券公司业绩大爆发,净利润超过百亿的券商数量增至10家,比2020年翻了一倍,分别为中信证券、国泰君安、海通证券、华泰证券、广发证券、招商证券、中金公司、中国银河、中信建投和国信证券,新晋入围的5家公司分别为招商证券、中金公司、中国银河、中信建投和国信证券。其中,“券业一哥”中信证券是“百亿俱乐部”中唯一净利超200亿元的,达到240.05亿元,同比2020年大幅增长54.71%。

此前中证协披露,2021年证券行业整体业绩向好,140家证券公司实现净利润1911.19亿元,同比增长21.31%。这也意味着,前十大头部券商1320.48亿元的净利总额占据全行业69.09%。

综合已披露年报数据来看,净利增速超过30%的券商达到14家,其中不乏中信证券、国信证券、中金公司、中国银河和国泰君安等头部券商。尤其是国信证券,该券商凭借52.87%的增速,在2020年66亿元净利的基础上迈过百亿大关,达到101.17亿元。

另外,有不少中小券商也表现亮眼。其中,中原证券2021年净利润增速达到439.59%,位居行业第一,东方证券、东方财富、方正证券、国联证券等增速也都超出了50%。

对于“割掉”的净利增速,中原证券表示,2021年国内资本市场改革配套政策相继落地,市场交投活跃,公司积极把握市场机遇,不断提升核心竞争力,经营业绩显著增长。

## 中小券商陪跑也吃力

早的早死,涝的涝死。在利好市场环境之下,头部券商赚得盆满钵满,而一些中小券商却不得不直面业绩下滑甚至亏损局面。

锦龙股份披露子公司中山证券的业绩数据显示,2021年,中山证券实现营业收入10.51亿元,净利润亏损4920.88万元。而2020年,中山证券的营业收入为17.42亿元,实现净利润2.56亿元。

记者注意到,中山证券净利亏损的原因,主要是营业收入大幅下降。营收方面,中山证券投资业务手续费净收入仅3.2亿元,同比大幅腰斩。与此同时,公允价值变动损失达5亿元,同比增加近1倍。

锦龙股份解释,中山证券2020年8月收到监管部门行政监管函,新增资本消耗型业务被暂停,导致营业收入下降幅度较大。另外,中山证券部分持仓债券估值下跌,公允价值变动出现损失。

净利润下滑速度位居中山证券之后的是华林证券,该券商净利润下滑主要是科技金融战略转型导致成本支出大幅增加。2021年,华林证券全年实现营业收入13.96亿元,同比下降6.34%;实现净利润4.84亿元,同比下降40.46%。

数据显示,华林证券2021年营业总支出8.81亿元,同比大幅增长52.5%。华林证券解释,主要围绕互联网转型战略,加大信息技术投入,导致信息技术费用较上年同期增加,此外人力薪酬成本也较上年同期有所增加。

在新三板挂牌的粤开证券,2021年增收不增利,也出现净利润下滑。数据显示,2021年,粤开证券实现营业收入12.04亿元,同比上升26.84%;净利润1.06亿元,同比下滑30.54%;扣除非经常性损益后的净利润为2.52亿元,同比上升59.59%。

另外,2021年粤开证券营业外支出达2.06亿元,同比大增1683.87%,主要原因是民事诉讼预计的损失增加。

值得一提的是,近年来,在北交所业务中深耕的中小券商代表开源证券,2021年营收和净利润悉数下滑,实现营业收入和净利润分别为27亿元、5.33亿元,分别同比下降4.76%、11.93%。

开源证券表示,营业收入下降主要是证券投资和投资银行收入减少所致,净利润下滑则是营业收入降幅大于支出降幅,导致净利润减少。

此外,第一创业也出现了增收不增利的现象。2021年,第一创业实现营业收入总收入32.55亿元,同比增长4.32%;实现净利润7.45亿元,同比下降8.29%。

记者注意到,第一创业营业总支出比上年增长7%,造成营业总支出上升的主要原因是业务及管理费的增长,该项目达到21.64亿元,同比增15.92%,是所有支出项目中增速最快的,且该项目在总支出中占比较大,达到了95%。

据《证券时报》

**中银企E贷·银税贷**

“中银企E贷·银税贷”是中国银行面向优质纳税小微企业的全线上、纯信用贷款。贷款额度最高300万元,期限一年。

- 利率低
- 可循环
- 纯信用
- 纯线上



银行 | 证券 | 保险  
客户热线: 95566 www.boc.cn  
咨询电话: 81859971

